



Народное слово

Узбекистан –
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ● Http: Narodnoeslovo.uz ● E-mail: info@narodnoeslovo.uz ● 23 ноября 2012 года, № 229 (5619)

Пятница

Одной из задач, поставленных главой государства в Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране, является повышение роли профессиональных союзов в процессе осуществляемых в стране социально-экономических реформ и модернизации всех сфер жизни общества.



Из статьи 59 Конституции Республики Узбекистан.

Профсоюзы — выражатели интересов трудящихся

В связи с этим по поручению Совета Федерации профессиональных союзов Узбекистана Центр «Ихтимой фикр» провел социологическое исследование на тему «Профсоюзы Узбекистана в зеркале общественного мнения». Его цель — выявить оценку работающим населением деятельности профсоюзов и проводящихся преобразований в этой сфере.

По мнению большинства населения, профессиональные союзы республики остаются самой массовой общественной организацией страны. Об этом свидетельствует тот факт, что почти все работающее население является членами профсоюза. Абсолютное большинство респондентов считает, что профсоюзы являются самой востребованной общественной организацией, осуществляющей работу по защите прав трудящихся, а также оказываящей всестороннюю поддержку тем, кто в ней нуждается.

Подавляющее большинство граждан страны видит главную задачу профессиональных союзов в защите трудовых и профессиональных прав трудящихся. В условиях повсеместного утверждающихся законов и правил рынка граждане связывают с профессиональными союзами свои устремления по социальной поддержке человека труда.

Так, важным позитивным результатом работы Совета Федерации профсоюзов в последнее время, по мнению опрошенных, является то, что почти на всех предприятиях малого бизнеса созданы про-

(Окончание на 2-й стр.)

Опора общества, основа его благополучия

В Узбекистане с первых дней независимости осуществляется глубоко продуманная масштабная работа по укреплению института семьи, обеспечению ее интересов. Большая роль в этом принадлежит органам самоуправления граждан.

НАШИ ЦЕННОСТИ

Глава нашего государства подчеркивал, что в практическом воплощении целей и задач Года семьи огромное значение имеет институт махалля, роль и значение которой становления молодой семьи, предоставлении ей необходимой поддержки ни с чем не сравнимы.

Действительно, махалля — это самобытная и уникальная структура, являющаяся неотъемлемой

частью успешно создаваемого в нашей стране сильного гражданского общества, она воспитывает в своих жителях такие человеческие качества, как любовь к Родине, уважение национальных ценностей, в числе которых семья, почтение старших, любовь к детям. Столь сложные и ответственные цели махалля достигает весьма своеобразно, и аналога этому в мире нет, — за счет авторитета

своих активистов, убеждая словом и личным примером, делая ставку на безусловное уважение к тем, кто призывает к добру и благородным поступкам, кто оказывает непосредственную помощь нуждающимся. ...Молодой житель села граждан «Ахил» Алмазарского района столицы Жаҳонир Холхужаев решил жениться на любимой девушке. Но, как это иногда бывает, накопленных молодыми и их родственниками средств на свадьбу не хватало. На помощь пришла махалля, котораяоказала содействие в организации свадьбы. Мероприятие прошло празднично и весело.

(Окончание на 4-й стр.)

Интеллектуальный потенциал, глубокие знания

Каждое государство, каждая нация прежде всего сильна своей высокой культурой, духовностью, гармонично развитой молодежью.

Ислам КАРИМОВ

Бажнейшим условием формирования полноценной, нравственной личности является усвоение духовных ценностей. Такое воспитание открывает единственно верный путь в жизни — утверждение искренности, доброты, взаимной заботы и ответственности. Претворение в жизнь этих основных составляющих благополучия общества стало приоритетным направлением в политике нашего государства.

ОБРАЗОВАНИЕ

Так, под руководством Президента страны с первых дней независимости были созданы все необходимые условия для нравственного воспитания подрастающего поколения. Сегодня, будь это город или сельская глубинка, везде возведены прекрасные объекты социальной инфраструктуры. Тысячи современных спортивных сооружений, учебные заведения и культурные центры, выстроенные за короткий период, яркое тому подтверждение. Среди них огромную роль в формировании гармонично развитого поколения играют и библиотеки. Их укреплению уделяется особое внимание.



Важнейшим фактором в их работе служит правовая база, в частности, Закон «Об информационно-библиотечной деятельности». Благодаря этому сегодня увеличивается их материально-техническое обеспечение,

внедряются последние достижения сферы ИКТ.

На сегодняшний день в стране эффективно действуют 14 информационно-библиотечных и 2 863 информационно-ресурсных центра, более 9 тысяч

библиотек. Многие из них рас-

полагают современными компьютерными и мультимедийными технологиями, электронными версиями литературы.

Ярким примером тому служит

и Информационно-ресурсный

центр Национального университета Узбекистана имени Мирзо Улугбека, о деятельности которого рассказывает его директор Ирина Кислицина.

(Окончание на 2-й стр.)

Новый уровень промышленного форума

Вчера в Министерстве внешних экономических связей, инвестиций и торговли состоялась пресс-конференция, посвященная итогам работы VI Международной промышленной ярмарки и Кооперационной биржи.

МЕРОПРИЯТИЯ

Как отметили представители дирекции Международной промышленной ярмарки и Кооперационной биржи (МПЯКБ), в этом году были созданы все условия для успешного проведения этого крупнейшего форума, который по инициативе главы государства проходит на ежегодной основе. Активное участие в МПЯКБ стало важной составляющей в работе практических всех крупнейших промышленных предприятий ведущих отраслей экономики, кроме того, все больший интерес к нему

проявляют представители малого бизнеса со всей республики. Ведь в ходе проведения ярмарок создается отличная возможность найти новых партнеров, укрепить позиции на рынке, важным условием становится и то, что контракты здесь можно заключать напрямую, без процедуры тендера.

Традиционно индустриальный форум проводится в два этапа в течение года. На первом этапе организуются промышленные ярмарки во всех регионах и отрас-

левые мероприятия в столице. В их ходе заключаются договоры на поставку продукции в текущем году и намерения на будущий год. В первом этапе МПЯКБ в этом году приняли участие около 2 700 крупных и малых предприятий во всех регионах республики. Они заключили контракты в рамках промышленной кооперации на общую сумму выше 400 миллиардов сумов. Также подписаны договоры на экспортные поставки отечественной продукции на 266,6 миллиона долларов.

Основные мероприятия форума промышленников прошли в столичном НВК «Узэкспоцентр» 23–27 октября. В них приняли участие 1 146 отечественных предприятий и компаний, 850 из них — субъекты малого

(Окончание на 2-й стр.)

СОТРУДНИЧЕСТВО

Вчера в Ташкенте прошел узбекско-корейский форум «Экологический выбор для улучшения состояния окружающей среды». Он был организован Экологическим движением Узбекистана, Торгово-промышленной палатой и министерством окружающей среды Республики Корея.

Экологичность. Экономичность. Эффективность

В мероприятии, посвященном вопросам экологизации транспорта, приняли участие депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса, специалисты отечественных министерств и ведомств, представители различных корейских организаций и отраслевых компаний.

На открытии форума подчеркивалось, что в нынешнем году отмечается 20-летие установления дипломатических отношений между двумя государствами. И состоявшийся два месяца назад официальный визит Президента Узбекистана в Республику Корея послужил дальнейшему укреплению дружеских связей между нашими государствами, в том числе и в сфере охраны окружающей среды.

На форуме специалисты и экологи обеих стран подробно обсудили различные перспективы развития экологически чистого транспорта. В настоящее время в Узбекистане более 300 тысяч автотранспортных средств работают на природном газе, что составляет около десяти процентов от их общего числа. Намечается довести этот показатель до более 30 процентов в 2016 году. Достижение этой цели будет способствовать укреплению партнерских связей с Республикой Корея, реализация

ФАКТОР РАЗВИТИЯ

Вчера в Ташкентском государственном техническом университете имени Абу Райхана Беруни состоялась международная научно-техническая конференция, посвященная повышению потенциала нефтегазовой отрасли республики.

Инновации в сфере нефти и газа

В мероприятии, организованном совместно с Национальной холдинговой компанией «Узбекнефтегаз», приняли участие отечественные и зарубежные учёные, профессорско-преподавательский состав

ТашГТУ, одаренные студенты и магистранты этого и других вузов, а также специалисты предприятий нефтегазовой промышленности.

(Окончание на 2-й стр.)

(Окончание на 2-й стр.)



Интеллектуальный потенциал, глубокие знания

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Библиотека обслуживает более 12 000 человек. Это студенты, преподавательский состав, посещают ИРЦ и гости столицы, — говорит она. — В настоящее время осуществляется поэтапное формирование электронной базы учебных и методических пособий, научной и другой литературы с помощью компьютерных программ «ИРБИС» и «КАМТА». С внедрением информационных технологий в библиотечную структуру сократилось время, ранее уходившее на поиск необходимой книги. Теперь, чтобы найти нужную литературу, достаточно набрать ее название или имя автора на компьютере.

КУРСОМ РЕФОРМ

Для эффективного решения вопросов занятости и труда населения на начало текущего года в Джизакской области проведено 36 ярмарок свободных рабочих мест, на которых 2 100 предприятий и организаций представили 5 114 вакансий.

Работа по душе найдется каждому

Особое внимание в регионе уделяется отдаленным районам с наличием больших трудовых ресурсов. На местах организовано обучение и переобучение по восстановленным специальностям, широкое развитие получили надомный труд, малый бизнес и частное предпринимательство.

Нет сложностей с трудаустройством даже в самом отдаленном горном Янгибадском районе области. По словам начальника района социальной защиты и содействия занятости населения Пуллатхона Исаева за последние десять месяцев по вопросам труда обратились 508 человек, из которых 417 были трудоустроены,

а 35 направлены на обучение по востребованным специальностям.

Согласно программе по обеспечению занятости населения, с начала года в районе организовано 1 552 новых рабочих места. Это стало возможным за счет увеличения мощностей действующих производств, развития сферы услуг и частного предпринимательства, расширения деятельности фермерских хозяйств, где создано 360 рабочих мест. Кроме того, за счет развития рыночной инфраструктуры и восстановления ранее бездействовавших предприятий организовано еще 138 рабочих мест.

Л. АДИЛЬШАЕВА,
наш соб. корр.

Технопарк — масштабный комплекс

В Намангане на базе совместного предприятия «Муштари» создан технический промышленный комплекс (технопарк), где обрели работу более 450 жителей областного центра, большая часть из них — выпускники профессиональных колледжей.

Сегодня здесь действуют цеха по пошиву мужских костюмов и пальто, детской одежды, изготовлению портьер и модной обуви, ремонтные мастерские. Кроме того, в технопарке имеется хлебопекарня, столовая, кафетерий, торговый комплекс, где в широком ассортименте представлены изделия ремесленников и предпринимателей, продукты питания и лекарства, потребительские товары.

Главная цель проекта заключается в том, чтобы создать благоприятные условия предпринимателям, сосредоточив их деятельность в одном месте, и эффек-

туры. Кроме того, все компьютеры информационно-ресурсного центра подключены к сети «ZiyoNET», предоставляя читателям дополнительные возможности получения необходимых знаний.

— Каждый раз, беря в руки книгу, мне кажется, я открываю перед собой новый мир, — говорит Сурайё Узокова, студентка первого курса факультета биологии и почвоведения. — Думаю, это величайшее изобретение человека за всю историю существования — передача накопленного опыта и знаний поколениям. А сегодня у нас еще появилась возможность пользоваться электронными учебниками и литературой, что очень удобно для студентов.

Также появилась возможность пользования библиотечными ресурсами не только в главном зале, но и сидя за монитором компьютера с любого отдела ИРЦ в зданиях разных факультетов, так как в настоящее время в нашем учебном заведении организован библиотечный комплекс, который включает в себя пять функциональных и триадцать отраслевых отделов. Это читальный зал на 800 посадочных мест, межфакультетский, электронный и отдел научной литературы. ИРЦ располагает книжным фондом более четырех миллионов печатных единиц. А ежегодное поступление в среднем составляет около 25 000 наименований литературы.

Дильдора РАУПОВА.
Фото Хасана ПАЙДОЕВА.

Территория Счастья

Год семьи



Экспресс-новости

В ходе реализации Государственной программы «Год семьи» филиали коммерческих банков, действующие в Сырдарьинской области, предоставили 61 молодой семье ипотечные кредиты в объеме свыше двух миллиардов сумов.

Получили кредиты



Кроме того, более 2,2 миллиарда сумов составили потребительские

кредиты, которые получили 760 молодых супружеских пар, а свыше 80 юношей и девушек с начала года стали обладателями образовательных кредитов, общий объем которых составил в регионе 318,5 миллиона сумов.

Гайрат ЭРНАЗАРОВ, наш соб. корр.

Источник дохода

Житель Кошкупурского района Хорезмской области Ибрагим Жуманиев поставил на поток выращивание перепелок.



разводит фазанов, горных кекликов, японских кур, павлинов, цесарок и кроликов.

Ойбек РАХИМОВ.

Медицинское учреждение, обслуживающее работников ряда промышленных предприятий города Наманган — ОПУ «Сувокава», АО «Наманганмаш» и «Мехмаш», типографии имени Ибрата, преобразовано в семейную поликлинику.

Профилактика для всех



вание, подобран штат опытных специалистов, что позволит проводить комплексный медицинский осмотр, осуществлять профилактику различных заболеваний и амбулаторное лечение работников вышеизложенных предприятий и членов их семей.

Пулат ХАМДАМ, наш соб. корр.

РОДИТЕЛЯМ НА ЗАМЕТКУ

По соседству живет молодая семья с двумя детьми. Нередко к ним поднимаются соседи с нижнего этажа из-за постоянного шума в доме.

— Это моя неугомонная дочь Сабина, — говорит мама Наиля. — Ей уже 10 лет, но вместо того, чтобы помагать мне по дому, она раскрашивает обои акварельной краской, шьет куклам платья из занавесок, ругается с братом, прыгает и скакает по квартире, не останавливаясь ни на минуту. Думала, если она будет увлечена любимым делом, то усидит на месте хоть какое-то время. Отводила ее в кружки крошки и шитья, рисования и многие другие, но ей все быстро наскучивает. Учителя в школе жалуются, что во время уроков Сабина постоянно отвлекается, мешает другим заниматься, кроме того, очень трудно удержать ее внимание на чем-то одном больше 10 минут.

— Это предположительно симптомы синдрома дефицита внимания с гиперактивностью (СДВГ), — отмечает Махмуда Каттахуджаева, директор Центра репродуктивного здоровья населения. — Под понятием «дефицит внимания» имеются в виду трудности с сосредоточенностью у ребенка. Дети с таким синдромом отличаются от других чрезмерной

активностью, потому взрослые часто называют их непоседами. Кроме того, ребенок с СДВГ можно определить по его суетливости, характерной для него и агрессивности в по-

тели в садах их называют хулиганами, намного сложнее приходится преподавателям в школе. В силу физиологических особенностей они не могут усидеть до конца урока смиренно как остальные. Кроме того, не слышат замечания в свой адрес, а если вам и удастся это сделать, то слушаться они вас будут все равно недолго. Но необходимо отметить, что интеллектуальные способности

стала, является сегодня членом сборной страны. Естественно, что в семье для супруги Максуды, сыновей Иноята и Алибека он является примером во всем, в том числе и в занятиях физкультурой и спортом. Так, младший сын Алибек занимается борьбой уже 4 года.

Благодаря этому юноша смог стать призером первенства города и области, и теперь он намерен стать обладателем чемпионского титула. Кстати, за годы занятий у Алибека улуч-

шились антропометрические данные — в семье он самый рослый.

Старший сын Иноят является членом сборной по футболу махалли «Хаёт», а супруга регулярно занимается физкультурой в свободное время.

— Это бодрит, заряжает энергией на целый день, — говорит Максуда-опа. — И на работе в столовой детского сада № 3, где требуется постоянное внимание и силы, у меня все получается.

Тренер рад, что родные ему

и женские эмоции, которые часто требуют самоконтроль. С такими людьми впоследствии трудно общаться, из-за чего у них практически не бывает друзей. Но если родители относятся к этому вопросу со всей ответственностью, то нарушенную моторику ребенка можно лечить с помощью психогигиенической коррекции.

— При этом папы и мамы должны

понимать, что действовать им

также, следуя предписаниям врачей, должны постоянно повторять и учить их спокойным тоном тому, как им вести себя в обществе, не проявлять эмоции слишком ярко, адекватно реагировать на разные события, происходящие в жизни. Очень часто у детей с дефицитом внимания встречаются и проблемы речевого развития, в таких случаях необходимо вмешательство в данный процесс и логопедов-дефектологов.

Но нельзя всякое дитя, которое

всегда активно, присыпать к числу тех, у кого СДВГ. Дети могут

проявлять временную импульсивность и упрямство, если в доме,

где они живут, не царят позитивная атмосфера.

Врачи также отмечают, что СДВГ

может являться как следствием

травмы головы ребенка, так и кис-

лородного голодания матери во

время беременности. Прием алко-

гольной и табачной продукции так-

же оказывается на развитии этого

заболевания.

Специалисты единны во мнении:

дети с синдромом дефицита внимания с гиперактивностью или без нее

непоседы — они другие, требующие большего

внимания и понимания взрослых.

Подготовила

Дильбар БАХОДИРОВА.

Дети-непоседы

ведения, также он много двигается и говорит. Его интересует все вокруг, он хватается за все одновременно. Задавая вопросы, такой ребенок редко дожидается ответов. Наблюдаются и плохая координация, недостаточный мышечный контроль. Из-за чего возникают пульсирующие движения, напоминающие по своему характеру нервный тик, поэтому их движения не всегда точны, скорее размазисты. Часто это списывают на неуклюжесть. И это только физиологические черты данного синдрома. Родителям детей с дефицитом внимания часто приходится слышать, что их чадо постоянно конфликтует с окружающими, воспита-

ется в садах их называют хулиганами, намного сложнее приходится преподавателям в школе. В силу физиологических особенностей они не могут усидеть до конца урока смиренно как остальные. Кроме того, не слышат замечания в свой адрес, а если вам и удастся это сделать, то слушаться они вас будут все равно недолго. Но необходимо отметить, что их способности

у детей с СДВГ выше, чем у многих других. К сожалению, и здесь их подводят последствия гипердинамического синдрома — плохая память и нетерпеливость мешают развить их способности. Еще одна характерная черта гиперактивного ребенка — потливость. Проступающие на лбу и на висках сосуды и синева под глазами у детей с СДВГ являются следствием сильной утомляемости их организма. Следует отметить, что гиперактивность не проходит со временем, если не отнесешься к этому серьезно и не предпринять необходимые меры, то симптомы дефицита внимания остаются и во взрослой жизни. Это личности, подвер-

женные эмоциям, которые часто требуют самоконтроль. С такими людьми впоследствии трудно общаться, из-за чего у них практически не бывает друзей. Но если родители относятся к этому вопросу со всей ответственностью, то нарушенную моторику ребенка можно лечить с помощью психогигиенической коррекции.

— При этом папы и мамы должны

понимать, что действовать им

также, следуя предписаниям врачей,

должны постоянно повторять и учить

их спокойным тоном тому, как им

вести себя в обществе, не проявлять

эмоции слишком ярко, адекватно

реагировать на разные события,

происходящие в жизни. Очень часто

у детей с дефицитом внимания

встречаются и проблемы речевого

развития, в таких случаях необходимо вмешательство в данный про-

цесс и логопедов-дефектологов.

Но нельзя всякое дитя, которое

всегда активно, присыпать к числу

тех, у кого СДВГ. Дети могут

проявлять временную импульсив-

ность и упрямство, если в доме,

где они живут, не царят позитив-

ная атмосфера.

Врачи также отмечают, что СДВГ

может являться как следствием

травмы головы ребенка, так и кис-

лородного голодания матери во

время беременности. Прием алко-

гольной и табачной продукции так-

же оказывается на развитии этого

заболевания.

Специалисты единны во мнении:

дети с синдромом дефицита внимания с гиперактивностью или без нее

непоседы — они другие, требующие большего

внимания и понимания взрослых.

Подготовила

Дильбар БАХОДИРОВА.

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.

Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-1122.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 16 920. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

ISSN 2010-8877
9772010 887001

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической

акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.

Отделы редакции:

по вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01.

Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбутчилар, 32.

Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz

E-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор
Дежурный корректор

С. ЛЕВЧЕНКО
Ф. КУБАРЕВА
Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.

Итог по Уз: 21.15 Подписано в 21.45